

菲國華語正音教學研習 大岷區華校熱烈響應

#亞洲 #菲律賓 #菲律賓華文學校聯合會 #Association of Chinese-Filipino Schools in the Philippines #2019年華語正音教學研習會

菲律賓校聯會10日舉行「2019年華語正音教學研習會」開幕及講學，校長黃思華擔任司儀，常務理事吳紫薇致歡迎詞，並介紹講師及此次研習會的意義。

吳紫薇表示，華語正音教學研習會是對華文教育努力向前行的另一里程碑，感謝在座的每一位。本次特邀江惜美講學。首先介紹江惜美教學經驗豐富，曾任教臺北市金華小學、國語實小、中正高中，後轉任北市立師院語文系擔任教授，現任私立銘傳大學華語文教學系教授並曾多次應僑務委員會邀請，赴菲律賓、美國、加拿大、澳洲、中南美洲、印尼、馬來西亞、泰國、韓國、汶萊、越南、歐洲、非洲等地，擔任華語巡迴講座。並獲獎無數當選為學院學術類傑出校友，獲僑委會頒發教學優良獎，更獲選為銘傳大學教學特優教師。

江惜美是第四次來菲講學，此次華語正音教學研習會(WORKSHOP)，其意義與目標：一則為培訓新任職教師漢語拼音正音，二則培養並組織華語正音種子教師團隊。盼望華語正音種子教師往後協助輔導新任教師；期冀菲國華語文教學展現新氣象。

老師們不辭辛勞參加密集的訓練，我們懷抱的理想和希望，乃是使新任教師說得一口標準的華語，而進一步培養一批種子教師來協助和培訓另外一批批的華語正音教師。再一次感謝特從臺灣來菲的江惜美。她的講學相信定能帶來精采的內容。

接著，校長李淑慧感謝江惜美使研習會得以順利進行，而老師們精神可嘉，冒雨前來學習，令人感動。李淑慧表示，培訓和學習是教學生活中不可缺的，並且必須順應時代變遷而求進步。2019至2020學年間將有一系列的研習和研討，華語正音教學研習會為第一炮，接著10月5日將舉辦「首屆菲律賓創新華語文教學研討會」，以開展華文教育新局面，使學生受益而文化得以傳承。

江惜美首先簡介注音和拼音的由來，並從發音原理、發音部位、發音方式及發音步驟入手，操練漢語拼音頻繁地和參與的教師互動，教學過程中高潮迭起，學習興致盎然。

未來希望能培養和培訓更多華語文教師，以促進優質的華文教學以便使學生習得華語文的表達能力並熏陶於中華文化的優美。

